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СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ РИНКУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО МАШИНОБУДУВАННЯ 

 

Ефективність сучасного аграрного виробництва зумовлюється 

розвитком застосовуваних технологій: якості селекції насіння, добрив та 

гербіцидів і, звичайно, використанням техніки і засобів механізації праці. 

Логічно припустити, що території, яким притаманний високий рівень 

розвитку аграрного виробництва навряд чи зможуть характеризуватися 

здобутками промисловості, зокрема сільськогосподарського 

машинобудування. Проте, особливістю геопросторових параметрів 

України є їх комплексність та збалансованість: достатньо вигідні умови 

для розвитку машинобудування поєднуються із факторами аграрного 

потенціалу. Відповідно, саме виготовлення сільськогосподарської техніки 

стало одним із основних напрямків спеціалізації вітчизняного 

машинобудування.  

Сектор сільськогосподарського машинобудування стає динамічним 

та мобільнішим на тлі розвитку технологій. Динаміка обсягів виробництва 

та реалізації такої техніки переважно відповідає основним тенденціям 

розвитку агроринку України та стану економіки в цілому. Показники 

динаміки найкраще характеризує індекс обсягу виробництва, котрий 

представлено Державною службою статистики України та який 

віддзеркалює зміну цих обсягів у відсотках до попереднього року. Так, 

сільськогосподарське машинобудування віднесено до складу 

промисловості під кодом виду економічної діяльності 28.3. 

Сільськогосподарське ж виробництво розглядається у розрізі типів 

господарств (підприємства та домогосподарства) та видів продукції 

(тваринництво та рослинництво). На рис. 1 представлено порівняння 

динаміки індексів обсягу виробництва сільськогосподарської продукції та 

продукції сільськогосподарського машинобудування (рис. 1). 
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Рис. 1 Співвідношення динаміки виробництва сільськогосподарської 

продукції та виробів сільськогосподарського машинобудування в Україні 

протягом 2007-2018рр. 

* без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки 

Крим і м.Севастополя 

** без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки 

Крим, м.Севастополя та частини зони проведення антитерористичної 

операції 

Джерело: складено автором за даними [2] 

 

Як видно з рисунку, протягом аналізованого періоду аналізовані 

тренди співпадали лише частково. Зокрема, в 2010 році спостерігається 

суттєве зростання обсягу виробництва в сільськогосподарському 

машинобудуванні, але це в порівнянні з провальним 2009 роком, котрий 

ознаменувався наслідками світової фінансової кризи. Часткове не 

співпадіння трендів у 2015-2016 роках пояснюється значним неврожаєм 

озимого рапсу в 2015 році в Україні, що негативно позначилось на 

аграрному секторі. Але в цілому взаємозалежність рівнів розвитку 

аграрного сектору та сільськогосподарського машинобудування в країні є 

досить помітним. Однак, варто відзначити також суттєвість частки 

експорту та імпорту сільськогосподарської техніки в Україні. Зокрема, на 

рис. 2 представлено загальну динаміку обсягів реалізації продукції 

сільськогосподарського машинобудування та її експорту за межі України 
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(фрагмент періоду статистичного спостереження).  

 

 
Рис. 2 Співвідношення динаміки загального обсягу реалізації виробів 

сільськогосподарського машинобудування в Україні та її експорту 

протягом 2014-2018рр. 

* без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки 

Крим і м. Севастополя 

** без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки 

Крим, м. Севастополя та частини зони проведення антитерористичної 

операції 

Джерело: складено автором за даними [2] 

 

В результаті проведених розрахунків встановлено, що середня 

частка експорту становить близько 28,1% у загальному обсязі реалізації 

(див. рис. 2). також виявлено лінійну залежність (рівняння на графіку), що 

характеризується високим ступенем надійності (коефіцієнт детермінації – 

0,95). У 2016 р. питома вага сільського господарства у ВВП України 

становила 11,7%, з нашої країни було експортовано сільгосппродукції на 

15,5 млрд дол. Дивно, що при цьому в країні практично зупинилося 

виробництво тракторів і комбайнів. Якщо в плані самохідних 
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сільгоспмашин перспективи для наших виробників полягають у 

кооперації з провідними світовими виробниками, то відносно причіпної 

сільгосптехніки в деяких сегментах ринку українські 

сільгоспмашинобудівники мають хороші самостійні позиції [1]. 

Основними напрямками експорту залищається Російська Федерація, 

Молдова, Індія, країни ЄС та інші [3]. За даними державної фіскальної 

служби основними імпортерами сільськогосподарської техніки в Україну 

є США та Німеччина. Суттєвими є обсяги імпорту також з Китаю, Бельгії, 

Франції тощо [4].  

Зважаючи на значний потенціал галузі сільськогосподарського 

машинобудування в Україні, варто говорити про потребу та наявність 

можливості задоволення більшості потреб внутрішнього аграрного ринку 

власними силами. Відповідно, постає потреба у відповідному аналізі 

потреб ринку та пошуці тих сегментів, що не охоплені відповідним 

сектором машинобудування. Саме створення балансу попиту аграрного 

сектору на відповідні машини і механізми та їх пропозиції на 

внутрішньому ринку здатне забезпечити реалізацію суттєвої частини 

пріоритетних напрямів розвитку агропромислового комплексу України. 
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